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FSU 02




Objet : préparation du CDEN du 22 mars 2013

Monsieur le DASEN,

A la rentrée 2013 les étudiants admissibles au concours 2013-2 auront un tiers de service à effectuer dans les écoles et seront rémunérés à 50%.
Dans un premier temps, contraint par le plafond d’emploi d’une part et la masse salariale d’autre part, vous nous aviez indiqué qu’il vous fallait réserver quelques postes sur la dotation départementale. Il s’avère in fine, que cette différence entre quotité de service et quotité de rémunération se trouve compensée par l’état, c’est ce que vous nous avez indiqué lors du dernier CTSD. Une des demandes de la FSU est que vous réserviez une quotité de décharge (1/4) pour que le secrétaire du CHSCT D puisse, comme le prévoit les textes, assurer son rôle de veille. Nous aimerions donc que cette demande de la FSU soit mise à l’ordre du jour du prochain CDEN.

Par ailleurs la FSU souhaite que soit mis à l’ordre du jour du CDEN 02 l’extension du collège Saint Paul de Soissons sur la commune de Villers-Cotterêts. Comme la FSU vous en a informé lors du CTSD second degré, nous demandons un contrôle de la légalité à Monsieur le préfet, les documents de délibération ainsi que son intervention pour obtenir un CAEN restreint sur la question du financement des établissements privés sous contrat.


Je vous prie d’agréer, monsieur le directeur académique, l’expression de mon dévouement à l’Ecole de la République.





Guillaume HILY :
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4 rue Pierre Proudhon 02700 Tergnier





TERGNIER vendredi 15 mars 2013





A Monsieur le DASEN du département de l’Aisne


A Monsieur le préfet du département de l’Aisne
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