CR CSA-SD
Jeudi 4 septembre 2025


Présents : 
· Pour les organisations syndicales : FSU (Christine BOURRET, Fleur BOUCHEZ, Nicolas GORALCZYK, Eric LEDUC, Romain ROGER, Romain VILAIN), FO, SE-UNSA, SGEN-CFDT
· Pour l’administration : Adjoint DASEN 1er degré, adjointe DASEN 2nd degré, Secrétaire Général, cheffe DIPRED 1er degré, division des moyens des collèges, statistiques et prospectives.

Lecture des déclarations liminaires : FSU, FO, SE-UNSA

En l’absence du DASEN, le secrétaire général apporte les réponses suivantes :

· Le secrétaire général partage notre tristesse liée au décès de la collègue. C’est un devoir d’accompagner les personnels. Le recteur et le DASEN ont rappelé les enjeux des protections des personnels et des écoles, collèges et lycées. Des patrouilles ou des rondes peuvent être effectuées aux abords des établissements scolaires. L’école doit rester un sanctuaire. 

· Nous continuons de perdre 1000 élèves par an en France. Le taux d’encadrement reste satisfaisant.


Pour le 1er degré :
Constats de rentrée :

42609 élèves attendus à la rentrée (-1028 élèves).
867 élèves en SEGPA (+21) à titre informatif.

Concernant la carte scolaire, la FSU demande une ouverture de poste dans les écoles suivantes :
· Ecole maternelle d’Anizy le Grand.
· Ecole Gilbert Lobjois à Laon.
· Ecole maternelle Malraux à Tergnier.
· Ecole de Moy de l’Aisne, demande d’une ouverture d’un poste d’ULIS


.


Le secrétaire général dit qu’à cet instant, il ne dispose pas de moyens supplémentaires, qu’ils ont tous été utilisés. Depuis 2 ans, dans le cadre de la carte scolaire, un travail est fait avec l’Etat et les élus. Etude et projection à 10 ans sur l’avenir des écoles. Les investissements se poursuivent dans les secteurs défavorisés.

Retour sur les situations  évoquées:

L’administration va prendre contact avec l’IEN et les élus concernant l’école Gilbert Lobjois à Laon. Ils reconnaissent les difficultés d’inscriptions. Cette situation va être revue. Il y a peut-être un problème de sectorisation des inscriptions.

Une attention sera portée sur l’école Malraux à Tergnier. Une étude sera faite sur la capacité d’accueil.

Au sujet de l’ULIS de Moy de l’Aisne, l’élément sera porté au DASEN en rappelant que la précédente DASEN était favorable à l’ouverture d’un dispositif ULIS dans ce secteur collège déficitaire en termes d’accueil des élèves orientés en ULIS.

Pour le poste d’itinérant à Vervins, il n’est pas occupé par une ressource humaine.

Pour Anizy le Grand, le secrétaire général propose une ouverture provisoire. L’école maternelle d’Anizy passerait alors de 3 à 4 classes. La quotité de décharge de la directrice  évoluera donc en conséquence, à savoir une journée par semaine. 

Proposition d’une ouverture de 0,33 d’un poste de PEMF à Wimy. Un poste de CPC dans ce secteur (circonscription d’Hirson) est à pourvoir. Le 0,5 de poste de PEMF à Laon est disponible. Il y a donc un glissement d’une partie de ce poste à Laon vers Wimy.

Vote : L’ensemble des organisations syndicales s’abstiennent.

