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Monsieur le Directeur Académique,

Dans un contexte de fortes chaleurs qui dure depuis plusieurs jours et qui épuise les élèves et les personnels en cette fin d’année, Météo France prévoit des températures qui devraient atteindre les 40 degrés ce mardi 1er Juillet 2025. 

Dans la plupart des écoles, faute d’un bâti scolaire adapté, il ne sera pas possible d’accueillir des personnels et des élèves dans de bonnes conditions. Les préconisations en cas de fortes chaleurs publiées sur le site du ministère du travail, de la santé, des solidarités et des familles seront dans la plupart des situations compliquées à mettre en place, notamment celle qui demande de trouver un « lieu rafraichi ». 

Une étude de l'OMS montre que la température de 30°C est un seuil d’alerte et que le risque d'accidents de travail augmente une fois ce degré atteint. Un avis a été rédigé en ce sens par la F3SCT départemental. Comprenez notre vive inquiétude avec une prévision météo qui se situe à 40 degrés. Les conditions de travail des enseignants, des AESH et des élèves vont devenir extrêmes cette semaine. Leur santé pourra en être impactée. C’est pourquoi les représentants des personnels de la FSU-SNUipp02 souhaitent vous alerter.

Dans ce contexte inédit, nous souhaiterions savoir quelles sont les mesures envisagées afin de protéger l’ensemble des personnels et des usagers et plus particulièrement les élèves les plus jeunes et les personnels vulnérables.

Cette situation exceptionnelle appelle une réponse exceptionnelle.

Dans l’attente de votre réponse, veuillez recevoir Monsieur le Directeur Académique, nos salutations distinguées.


Fleur BOUCHEZ et Romain ROGER
Co-secrétaires départementaux de la FSU-SNUipp 02
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